

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(821) | Четверг, 28 июля 1949 г. | Цена 20 к.

Подсчитав свои возможности, мы решили выполнить государствен- ный план хлебозаготовок на 5 дней раньше взятого нами обязательства, то есть 5-го августа, и вызываем на социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана хлебозаготовок труженников сельского хо- зяйства соревнующегося с нами Георгиевского района...

С честью выполним свои обязательства перед нашей любимой Ро- динной, перед великим Сталиным!

(Из письма колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов Минераловодского района).

АГИТАТОРЫ НА УБОРКЕ ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ

Министров СССР и Цен- Комитет ВКП(б) в сво- овлении о проведении ожая и заготовок сель- ственных продуктов в оязали партийные и организационные повысит елитической работы на оводства колхозами, охозами. „Необходимо, а в постановлении, — ояснить колхозникам, МТС и совхозов, что оное проведение убор- без потерь и выполне- ственного плана заго- охозяйственных про- дым колхозом и совхо- т важнейшее хозяй- ятическое значение оного завершения пяти- на восстановления и родного хозяйства иейшего укрепления оского государства и а материального благо- арада“.

В это указание партии ства, партийные орга- гих колхозов нашего и уборки значитель- агитационную и про- ю работу среди хле- колхозах им. Сталина, Горького, „Красное ругих агитаторами ра- все коммунисты и комсомольцы. Здесь не одного дня, ни од- , чтобы колхозни- айнеры с тракторис- ели у себя агитато- в руках, не услыша- еседу. Агитаторы свя- работу с жизнью, колхозников на ус- оление своих обя- данных товарищу о результаты политиче- незамедлили ска- колхозы идут первы- и хлебозаготовкам. оне первыми нача- колхозы им. Кирова и . Убранная площадь их составляет больше, х колхозов, но сдать стеству они меньше е. Это объясняется о недостаточной органи- на уборке и хлебо- по и отсутствием пд- агитации с колхозни-

колхозах еще с весен- коллектив прекра- ствование. Колхоз- агитаторы не видят у шет, ни агитаторов. „ки“ вышли только в уборки. агитации забросили ру- коллективами и не организовать свое прямо сказать, что янды и агитации рай- оставил эти агиткол- своей помощи. ача колхозных пар- ализаций, сельских сейчас состоит в том, о пропагандировать агитаторов, учить на при- ных колхозов, бригад, колхозников, тракто- айнеров, как надо и выполнять пер- едведь перед госу- алады, беседы, чит- овые листки“ дол- жинены воспитанию в духе строжайше- интересов Совет- ства, заботы о про- ей Родины и жизни оного народа. Шире размах агита- агитация за досрочное уборки и хлебозаго-

С честью выполним наше обязательство перед товарищем Сталиным!

АГИТАТОР! НА ПЕРЕДОВУЮ ЛИНИЮ БОРЬБЫ ЗА ХЛЕБ!

Организируйте колхозников на хлебозаготовки, как агитатор Ромашко!

☆☆☆

В ответ на вызов минераловодцев

Призыв колхозников и колхозниц Солдатско-Александровского района, досрочно выполнивших годовой план хлебозаготовок, нашел дружный отклик у хлеборобов нашего района. Обращение соседей обсуждалось на собраниях колхозников, комбайнеров и трактористов. Передовые колхозы: «Красное знамя», им. Максима Горького, им. Сталина и другие решили последовать примеру солдатско-александровцев — выполнить план хлебозаготовок в июле.

Колхозы и МТС нашего района, как известно, соревнуются с колхозами и МТС соседнего, Минераловодского района. На днях они вызвали нас через краевую газету «Ставропольская правда» на соревнование за выполнение плана заготовок хлеба к 5-му августа.

Обсудив этот вызов и подсчитав свои возможности, большинство наших колхозов решило полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам и патуроплате за работы МТС 5-го августа.

Чтобы с честью сдержать слово и завоевать первенство в соревновании, от вас, товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, в эти дни потребуются еще большие трудовые усилия. Необходимо вам постараться, чтобы на токах не прекращались работы ни днем, ни ночью, комбайны использовались бы не менее 20 часов в сутки, а хлеб шел на элеваторы непрерывным потоком.

На полевым таборе в эти дни

Полнокровной жизнью живут полевые таборы колхоза им. Буденного. Они стали центрами массо-во-политической работы в дни уборки и хлебозаготовок. Партийная организация всю деятельность агитаторов направила на быстреее завершение уборки урожая и выполнение плана хлебозаготовок к 5-му августа.

Полевые станы колхоза украшены лозунгами и плакатами. На самом видном месте — портреты товарища Сталина и других руководителей партии и правительства. Здесь же развернутый монтаж о жизни и деятельности товарища Сталина, план преобразования при-

роды. Тут же Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении передовиков сельского хозяйства. На столах разложены свежие газеты и журналы. В передвижной библиотеке — богатый выбор литературы.

По вечерам и в часы отдыха агитаторы тт. Романенко, Кутузов, Гусева, Буница, Дубинина читают колхозникам газеты, выпускают «боевые листки», проводят беседы. Тов. Романенко прочитал уже 15 лекций. Комсомолка А. Гусера вместе с девушками изучают в кружке биографию И. В. Сталина С. Багдель

Правильно использовать наглядную агитацию

В нынешнем году с большим подъемом трудятся колхозники и колхозницы артели «Красный садовод». Они вырастили отменный урожай и сейчас заботятся о том, чтобы убрать его поскорей без потерь и досрочно выполнить план хлебозаготовок. Этому здесь посвящена и агитационная работа. Агитаторы во главе с секретарем парторганизации т. Неделеяевым просят с колхозниками политические беседы, читают им газеты. Регулярно выходят содержательные боевые листки. На стенах табора написаны яркие лозунги. Но вот лозунгами здесь не все в порядке. На стене общежития выведен краской такой лозунг: «Выполним план хлебозаготовок к 10-му августа!», а рядом, на стене другого помещения лозунг призывает колхозников рассчитаться с государством к 1-му августа.

— Почему такая путаница с

лозунгами? — спросили мы т. Неделеяева.

— Это — ошибка наша, не доглядели, — отвечает он.

— Какой же из двух лозунгов правильный?

— Да к 1-му, пожалуй, не навяжем, а до 10-го срок уж велик — Значит, к 5-му августа?

— Да, к 5-му наверняка выполним, — наконец соглашается т. Неделеяев.

Выходит, что оба лозунга не реальные, и они не только не мобилизуют колхозников на стахановский труд, а, наоборот, дезорганизуют их. Об этой ошибке знает и т. Неделеяев, и все коммунисты колхоза, но, однако, она до сих пор не исправлена. Что же может дать такая «агитация» с лозунгами?

Л. Полевой.

Колхозный агитатор Валя Ромашко

— Это — один из самых уважаемых людей нашего колхоза, — говорят о комсомолке Вале Ромашко колхозники сельхозартеля им. Максима Горького.

Несмотря на молодость Вали, правление и колхозники доверили ей руководство полеводческой бригадой. Вот уже второй год она руководит бригадой, сама же совмещает должность и учетчика.

— Наша Валя справляется со своими делами, пожалуй, получше нашего брата — мужика, — говорит о ней председатель колхоза А. И. Будко. Колхозники подтверждают слова своего председателя.

В первые дни уборки и хлебозаготовок артель им. Максима Горького сильно отставала от других колхозов района. Это отставание Валя особенно переживала. Она решила стать в бригаде не только администратором, но и агитатором,

организатором среди колхозников.

Чуть появится заря на востоке, Валя уже на ногах. Она поднимает людей, расставляет их на свои места. За строгость, за расторопность, за честность в деле и в обращении с людьми ее уважают колхозники, доверяют ей. Распоряжения бригадира для них являются законом. В начале уборки некоторые колхозники не принимали участия и сидели дома. Валя пошла к ним. Задумчивой товарищеской беседой убедила их, что важнее сейчас не личный огород, а интересы, дела государственные. Сейчас все колхозники в поле. Правление и парторганизация помогают Вале и делом и советом.

Когда колхозники обязались выполнить план хлебозаготовок к 1-му августа, молодой бригадир Ромашко усилила свои заботы и хлопоты вокруг этого обязательства. Она стала ведущим агитатором в кол-

хозе. Каждый день, каждую минуту отдыха Валя использует для беседы, для читки газет. От нее вся бригада узнает все новости, что делается на белом свете. В бригаде все колхозники соревнуются. Ежедневно Валя вывешивает табель выработки трудовой. Колхозники могут узнать кто вчера и сегодня работал лучше, кто идет впереди.

Когда Валя сама отдыхает, в бригаде затрудняются сказать. Самоотверженности бригадира подражают колхозники. На очистке зерна, на вывозке его государству звенья Носенко и Телициной работают круглые сутки. Они вырабатывают по полторы-две нормы. Трудовой и патриотический подъем охватил всех членов бригады. В этом немалая заслуга агитатора Вали Ромашко.

Н. Веретенников, пропагандист РК ВКП(б).

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Заботливые животноводы

Животноводы колхоза «Красная заря» с первых дней уборки начали заготовку кормов для общественного скота. Они создали специальную бригаду по кормодобыванию. Бригада заскородовала более 100 гектаров соломы, а до уборки хлебов она заготовила сена в два раза больше, чем в прошлом году.

Заведующий молочно-товарной фермой колхоза т. Самофленко вместе с колхозниками Безнуско, Костенко за два дня заложили 40 тонн силоса, а всего заложено этого питательного корма около 200 тонн. Общественный скот в колхозе, благодаря стараниям животноводов, будет на всю зиму с достатком обеспечен грубыми и сочными кормами.

И. Васильев.

Работать на комбайнах по 20 часов в сутки

На полях третьего отделения совхоза «Комсомолец» работает на самоходном комбайне водитель т. Малов. За 22 дня уборки он скошил более 200 гектаров колосовых: ячменя и пшеницы. Нередко он убирает за день по 13—15 гектаров. Но эта выработка была бы более высокой, если бы управляющий отделением т. Гейкин и участковый агроном т. Миненко заботились о бесперебойной работе комбайна. Комбайн т. Малова часами простаивает из-за перебоев с подвозом воды или горючего. Из-за этой неорганизованности на отделении простаивают и некоторые другие комбайнеры.

Разве так борются за досрочное завершение уборки и хлебозаготовок, товарищи Гейкин и Миненко?

В. Тенников.

Колхозное спасибо

Высокий урожай собирают нынче колхозники и колхозницы сельхозартеля «Комсомолец». Уборка и хлебозаготовки — самая страдная пора у хлеборобов. У нас она усложняется еще тем, что наш колхоз испытывает некоторый недостаток рабочих рук и тягловой силы. Поэтому мы были несказанно рады, когда к нам на помощь из города приехали рабочие и служащие нефтебазы. За воскресенье, 24 июля, они помогли нам очистить зерна на току более 2000 пудов, семена для осеннего сева. С их же помощью мы вывезли в тот день сотни пудов зерна для сдачи государству.

По-стахановски трудились на току т. т. Сыроватский, Чернова, Ивановский, Веробьева, Черноусова, Ковалев и другие. Колхозное спасибо им за товарищескую помощь.

Н. Черноусов, агротехник колхоза.



В Хабаровске за последнее время выстроено несколько многоэтажных домов и коммунальных предприятий.

На снимке: вестибюль вновь выстроенного павильона для душа. Фото В. Байдалова.

Прессклише ТАСС.

Строительство в районе НОВЫЙ ПОСЕЛОК

Колхоз им. Шаумяна, как и все другие колхозы района, сильно пострадал от немецко-фашистского нашествия. С тех пор прошло шесть с половиной лет. За это время колхоз им. Шаумяна стал неузнаваем. Построены новые корпуса животноводческих помещений, восстановлены и другие общественные здания артели.

Но самое интересное, что появилось за эти годы, это новый колхозный поселок. Он строится вдоль канала «Теплушка». Уже протянулись новые улицы. Поселок распланирован по особым проектам строительства советских сел. В центре поселка размещены общественные и административные здания колхоза. Вот большое каменное здание, хорошо отделанное снаружи и внутри. Это новая контора правления колхоза. Рядом с правлением будут строиться детские ясли, новая начальная школа, колхозный радиотрансляционный узел, магазины.

Одновременно со строительством поселка благоустраивается. Колхозники густо озеленили все улицы, свои дворы. Тысячи плодовых и декоративных деревьев посажены их руками. Несмотря на то, что деревья еще молоды, но от их обилия улицы утопают в зелени. Вдоль улиц и на огородах колхозники прорыли небольшие каналы для орошения посадок и покровов.

За последние два года в поселке появилось еще 20 новых домов. Большинство из них жилые хаты, построенные в индивидуальном порядке самими колхозниками. В нынешнем году многие семьи колхозников будут справлять новоселье. Из маленьких и темных хибарок они перейдут в просторные и светлые хаты. Многие из них строятся из нескольких комнат.

Члены колхоза Павел Харченко, Иван Козырь, Алексей Сотников, Раиса Евдокимова и еще девять семей заканчивают строительство своих хат.

—Когда усядемся за стол в новых домах, первый стакан мы поднимем за наше родное правительство, за дорогого товарища Сталина, за то, что они помогают нам кредитами в строительстве новой жизни,—говорят колхозники.

И. Давиденко.

(К 35-летию первой мировой войны)

УРОКИ ИСТОРИИ

28 июня 1914 года в городе Сараево был убит прибывший на маневры наследник австро-венгерского престола Франц Фердинанд. Это послужило внешним поводом для начала войны. При подстрекательстве Германии Австрия предъявила Сербии ультиматум, который умышленно был составлен так, чтобы оскорбить достоинство маленького, но независимого славянского государства и спровоцировать войну. Сербия отказалась принять австрийский ультиматум, и Австрия напала на нее. Вслед за этим 1 августа Германия объявила войну России. Через несколько дней в войну вступили Франция и Англия.

Над человечеством вспыхнуло пламя мировой войны, к которой долго готовились крупнейшие империалистические державы, добившиеся передела колоний, захвата новых рынков, порабощения новых народов.

Германские империалисты стремились к мировому господству и в первую очередь к завоеванию и порабощению большей части Европы и Ближнего Востока. Они хотели отнять у Англии и Франции колонии, у России Украину, Польшу и Прибалтику.

Английские империалисты боролись за сохранение своего могущества на суше и на море, хотели избавиться от опасного германского конкурента, товары которого все больше и больше вытесняли английские, захватить новые колонии — Месопотамию, Палестину и твердо обосноваться в Египте.

Французские империалисты воевали за Саарский угольный бассейн и Эльзас-Лотарингию, которая была захвачена Германией во время франко-прусской войны 1870—1871 гг.

Царская Россия не случайно оказалась в этой войне на стороне Англии и Франции. Важнейшие отрасли промышленности России находились в руках англо-французских капиталистов. Царское правительство было связано с Англией и Францией, поскольку те предоставляли ему миллиардные займы. Наконец русская буржуазия рассчитывала нажить на

войне, а заодно приглушить нараставшее революционное движение, отвлечь внимание рабочего класса от революции.

С первых дней войны в мировом рабочем движении ясно определились два лагеря. Социал-шовинисты из II Интернационала, в том числе и русские меньшевики, не только не выступили против войны, но, наоборот, предательски помогали буржуазии патривать рабочих и крестьян воюющих держав друг против друга. Единственно последовательной в отношении к войне, до конца верной делу рабочего класса, подлинно революционной партией оказалась партия большевиков. Она решительно выступила против империалистической, захватнической войны. Большевики выдвинули революционный лозунг «превращения войны империалистической в войну гражданскую».

Германия думала расправиться со своими противниками в три-четыре месяца. Начиная военные действия, Вильгельм II обещал своим солдатам, что они быстро вернутся домой. Немцы действовали по пресловутому плану, разработанному задолго до войны генералом Шлиффеном. Они собирались разбить Францию раньше, чем Россия успеет отмобилизовать свои силы и сосредоточить их на границе. Но немецкие расчеты на «молниеносную войну» потерпели крах. Русские войска вторглись в Восточную Пруссию, вынудив Германию оттянуть значительную часть своих сил с западного на восточный фронт. Война стала затяжной.

Из-за преступной деятельности и бездарности царского правительства фронт испытывал недостаток в вооружении и боеприпасах. Русская армия несла огромные потери. Тем не менее, она показала исключительный героизм, добилась успеха в ряде сражений. Русская армия оттягивала на себя более половины объединенных сил австро-германской коалиции. Русский народ, русские воины спасли Европу от разгрома ее германскими полчищами.

После четырех лет войны у

Германии истощились людские и материальные ресурсы. В стране произошла революция, которая свергла Вильгельма и его правительство. Германия была вынуждена капитулировать перед Антантой.

Длившаяся четыре года кровавая бойня кончилась. Она стоила человечеству огромных жертв. Десять миллионов человек были убиты, двадцать миллионов — ранены и искалечены. Материальные убытки, принесенные войной, составили сотни миллиардов рублей. Районы боевых действий с огромным населением оказались опустошенными.

Война 1914—1918 гг. закончилась не так, как предполагали те, кто ее затеял. Мир разделился на два непримиримых лагеря: социализма и капитализма. Русский царизм был низвергнут. Великая Октябрьская социалистическая революция навсегда покончила с властью капиталистов и помещиков в России.

После второй мировой войны, затаенной фашистской Германией, империалистический лагерь вновь недосчитался нескольких буржуазных государств. Были разгромлены два крупнейших империалистических государства — Германия и Япония. Возникли страны новой демократии. Повсеместно выросло влияние коммунистических партий. Еще выше поднялся международный авторитет Советского Союза, возглавляющего борьбу передового человечества за мир.

Таковы исторические уроки двух мировых войн. Они, видимо, не являются достаточно убедительными для современных империалистических хищников из англо-американского блока, пытающихся втянуть человечество в новую бойню.

Однако судьбы мира зависят от воли народов.

А народы не хотят новой войны и мобилизуют свои силы против агрессоров. Об этом ярко свидетельствует мощное движение за мир во всех концах земного шара.

Б. Сергеев.

Хорошо подготовиться и провести сев многолетних трав!

Известно, какое огромное значение для получения высоких урожаев имеет полное освоение травопольных севооборотов. В постановлении Февральского Пленума ЦК ВКП(б) записано: «... организовывать в каждом колхозе и совхозе производство семян многолетних трав с тем, чтобы в ближайшие два-три года колхозы и совхозы могли полностью обеспечить своими семенами трав поля севооборота».

Выращивание семян многолетних трав в нашем районе еще и до сих пор не на должной высоте. Их недостаточно для перехода к плановому освоению травопольных севооборотов. В связи с этим важнейшее значение для каждого колхоза имеет летний посев многолетних трав.

Летние посевы трав прошлого года недооценивались многими колхозами, агротехнические правила сева и ухода за травами не выполнялись, они часто страивались и выталывались скотом. Так было в колхозе «Красное знамя», где 38 гектаров посевов

закавказского эспарцета полностью погибли из-за того, что были посеяны на сильно засоренной почве. В колхозах им. Сталина, «Красный садовод» сев эспарцета провели по плохо обработанной почве, в результате чего семена остались на поверхности почвы и все посевы погибли.

Задача правлений колхозов и агрономов сейчас заключается в том, чтобы наряду с организованным проведением уборки и сдачи хлеба государству, хорошо подготовиться и провести ранний сев многолетних трав.

Для посева, например, закавказского эспарцета на семена должны быть выделены ранние чистые пары, хорошо обработанные, с ровной, неглыбистой поверхностью. Участок должен быть удален от старых посевов полевых эспарцета и от лесонасаждений. Лучше выбирать участки пониженные, как наиболее увлажняемые.

Если в течение лета пары хорошо обрабатывались, перед посевом необходимо их прокультивировать лапчатыми культиваторами

на глубину заделки семян. Если же паровой участок имеет сильное засорение, необходимо провести лучшие корпусными культиваторами со снятыми отвалами с одновременным боронованием, а перед посевом прокультивировать.

Лучшими сроками сева эспарцета для колхозов станиц Кезлобной, Лысогорской и города следует считать конец июля и начало августа, а для остальных колхозов — 5—10-го августа. Для посевов на семена наилучший результат дают широкорядные посевы, с нормой высева 20 килограммов семян, а для посевов на сено — сплошные рядовые посевы с нормой высева до 60 килограммов на гектар. Глубина заделки семян не должна превышать 5—6 сантиметров.

Агрономы, бригадиры и звеньевые! Не теряйте времени с подготовкой к севу трав. Подсчитайте и предусмотрите все, что необходимо для образцового проведения его.

Ф. Сергеев,
агроном райотдела
сельского хозяйства.



1 сентября — День в Германии

Постановление Народного собрания

Немецкий народный парламент постановил об объявлении 1 сентября Днем мира и немецкий народ содействовать ширению и углублению мира в Германии путем проведения этого дня митингов и демонстраций во всех городах и общинах.

Захариадис о пред наступлении греков на королевских войсках

Как сообщает агентство радиостанция «Свободная пресса» передала статью генерала Никоса Захариадиса, в которой говорится, что греческие фашисты решили начать наступление 1949 года в некоторых частях Демократического района Граммоса, как это произошло в этой цели, заявляя, что греческие власти кончатся в районе Граммоса, свои войсковые части, большое количество артиллерии и авиации, а также каплюют запасы военных грузов, присланные им их хозяевами».

Для того, чтобы признать реальность решению про наступление на Граммосе, в статье, главе американской миссии в Греции Вашингтон, чтобы добиться от американской и английской миссий монархо-фашистских материалов и само материалы разгружаются всех греческих портах. 11 прибыло 22 самолета, 5 самолетов направилась 5 американских генералов авиации.

Захариадис отмечает, что самолеты монархо-фашистской авиации, главным образом американцев.

Захариадис указывает, что в настоящее господство особенно дико англо-американскими листам теперь, когда они в союз с предателем Тито, чтобы осуществить свои империалистические планы, направленные против стран народной демократии Советского Союза.

В заключение Захариадис говорит, что в этом году, как и в прошлом, борьба на Граммосе будет токовой. Многие тысячи солдат и офицеров будут здесь потому, что греческая политика доллара. В этом году и в прошлом году, монархо-фашисты истощат свои силы на Граммосе, как и в прошлом году, как и в прошлом году, Граммосе станет их могильником.

Ответственный редактор Л. ЗИН

Швейная мастерская в поселке Октябрьском райместпрома возобновила прием заказов по пошиву мужской и дамской одежды из дамских платьев.

Работы выполняются по индивидуальным заказам и в короткие сроки.

Там же принимается пошив от учреждений и организаций нательного, пошив белья, мужской, дамской верхней одежды и обуви. Цены на все работы — льготные.

Мастерская находится по Октябрьской, 73, угол ул. Пятигорской; контора — ул. Пятигорской.

Георгиевской межшколе шелководов требуется постоянную работу трактористов (за полотном железных дорог).